

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En todo España: 1 peso.
ANUNCIOS
1.^a plana: 0'15 cts. palabras.
2.^a y 3.^a: 0'25 líneas.
4.^a: 0'10.
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devolverán las originales:
Número cuatro 5 céntimos.

Teléfono número 25

Notas del día

En política las palabras suelen tener distinta significación que en el uso corriente.

Así por ejemplo: «voluntariamente», que hoy es el advertio de la disociación, en labios de un gobernador dista enormemente de ser un acto libre y espontáneo.

Es como las visitas que acostumbran ordeñar los gobernadores a los municipios para hacer «administración», que suela ser la manera y forma política de decirle a los alcaldes: «Aquí está demás».

Pero es mientras, las afirmaciones del gobernador ha levantado cierto alboroto en los amigos del señor Llanos, en otros se ha visto algo así, como la confirmación de todos esos rumores de destitución.

A muchos, que más bien son amigos que adversarios del señor Llanos, les hemos oido decir que esos declaraciones del gobernador son el primer aviso que recibe el alcalde; y si no se diera por entendido entonces tendrá lugar la imprecindible destitución.

Es más decía uno de esos comentaristas: «yo alcalde no esperaría otro aviso; que no es lo mismo alcalde «dimidido» que alcalde «destituido».

A nosotros nos tiene perfectamente sin cuidado la conducta que pueda seguir en este asunto; es más, periodísticamente analizado el caso nos agradaría su continuación, pues el señor Llanos es el alcalde ideal para la oposición; pero hay otras razones de público interés que tenemos que anteponer a esa conveniencia periodística.

Y esas razones son las que palpitén en la conciencia popular por lo qué atañe a su administración.

Con todo el esfuerzo que hacen los defensores del alcalde no se ha podido negar el hecho, afirmado por varios conductos, de que se está abandonando por libramiento a los amigos y paciaguados, y en cambio hay otros pobres empleados que no han recibido, no solo ni una peseta por atrasos, sino que tampoco se les abona lo corriente.

Y ésta olvide que la recaudación en este período ha llegado al máximo y que ahora de comenzar esa triste cuesta, que si hemos de ser fracos, desearemos que fuese el señor Llanos y no otro quien tuviera que descederla.

De modo que quien supone en nosotros impaciencias por la caída del alcalde, es porque está atacado de miopía política, o usa las lentes ahumadas de la pasión.

SANTOMERA

Inauguración de la estación telefónica

Donde ayer cuelan los vecinos de Santomera con una mejora importante, debido a la iniciativa del concejal de este Ayuntamiento señor Peñaflor, que con una actividad digna, habiendo trabajado para conseguir esta mejora que halló excelente acogida en nuestros representantes en Cortes y en los dignos jefes de este Central de telégrafos, que han dado toda clase de facilidades para la realización del proyecto del señor Peñaflor.

Paseo de relieve el apoyo prestado a Santomera en este y otros

A las diez de la tarde salieron

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA TARDE

Gedación, Administración & la prensa
PODO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante a fin de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.^a del mes siguiente.

Número atravesado 10 céntimos

Franquicia concertada

de Murcia en el automóvil del señor don Manuel Tomás Crave, jefe de la Oficina de esta Central, éste, los señores de la misma, señores don José Torres Mellado y don Salvador Clemáres y nuestro compañero de señor Ponce de León, dirigiéndose a Santomera, para asistir al acto de inaugurar la estación telefónica recientemente instalada en dicho pueblo.

A fin de vista a Santomera, por el recordado de la bajada del pueblo, el disparo de una traca anunció la llegada de la comisión oficial del Centro de telégrafos, que era esperada por el concejal don Salvador Peñaflor, en representación del Ayuntamiento de Murcia; don Joaquín Barraguer, concejal; don José Muñoz Alarcón, coadjutor en representación del párroco que se halla enfermo; los alcaldes pedáneos don Juan Martínez García y don Pascual Giménez González; don Antonio Galiano, médico titular del distrito; don Angel Gómez, médico del pueblo; don Octaviano Carpena, farmacéutico; don Angel Bejarano, comandante de aquél puesto de la guardia civil; don José Ferri, maestro de instrucción primaria que ha quedado encargado del servicio telefónico en dicho pueblo; y las siguientes personalidades: don Antonio Murcia, don José Molinero, José González Juan, don Antonio García Vivancos, don Carlos Barza, don José Gravilla y don Julián Giner Pérez, una banda de música y puede decirse que el pueblo en masa.

Al parecer la Comisión del auto, se hizo nuevo disparo de tracas y después de ser presentados los señores de la Comisión por el concejal señor Peñaflor se puso en marcha la comitiva, llegando a la casa escuela donde se halla instalado el teléfono, situándose a la puerta, la banda de música.

Seguidamente se procedió a bendecir la instalación, por el teniente don Antonio Barbudo, revestido de capa.

Inmediatamente después se curaron telegramas de gratitud y salutación al Ministro de la Gobernación, Director general de Comunicaciones, Gobernador civil, Alcalde de Murcia, Excmo. Sr. D. Juan de la Cierva, Ilmo. Sr. D. Luis Barcala, Senadores y Diputados don Isidoro de la Cierva, don Angel Guirao, Duque de Pastrana, don Teodoro Bánio, diputado don Emilio Díez de Revenga y directores de los diarios locales, «Liberals», «Verdad», «Heraldo», «Fomento», y «TIEMPO».

Que nosotros hemos recibido dice así:

«Director de El Tiempo.—Murcia Santomera.—A las 18'30 tarde.—Pueblo solitario, al inaugurar la estación telefónica.—Por la Comisión, Peñaflor.»

Después de transmitidos los despachos, los oficiales de telégrafos señores Torres y Clemáres, informaron de su cometido al profesor don José Ferri, que desde hoy queda encargado del teléfono.

A continuación la comisión obsequió a todos los concurrentes con un espléndido y sencillo lunch.

Inició los brindis el Sr. Peñaflor quien, con frases de gran sinceridad, expresó su gratitud a cuantos han contribuido a realizar la importante mejora cuya inauguración se estaba celebrando en aquellos momentos.

Paseo de relieve el apoyo prestado a Santomera en este y otros

asuntos por los señores Cervia y por el señor Balcells a los que el pueblo no sabrá ni podrá agradecerles nunca los beneficios que les hecha.

También tuvo frases de gratitud para el jefe de esta Central de telégrafos don Manuel Tomás Crave, que tanto han hecho para conseguir la concesión del teléfono para Santomera.

Para el alcalde y el Ayuntamiento, también tuvo el señor Peñaflor palabras de agradecimiento y terminó diciendo que en la actualidad, por ser concejal por aquel distrito, y después cuando deje de serlo, continuará luchando con el mismo afán con los mismos entusiasmos que hoy, por el engrandecimiento de su pueblo.

Terminó dando vivas al Rey y a los señores Cervia y Balcells que fueron contestados con entusiasmo.

D. Manuel Toussaint Crave, después de agradecer las frases de gratitud del señor Peñaflor para los Jefes y personal del Telégrafo, se congratuló de ver al pueblo unido en un solo ideal y trabajando por su mismo fin.

Tuvo después frases de aliento para todos, recordandoles las personas de quien más directamente reciben beneficios que no les regalan, y que en todo momento les tienen prontas a secundar todas aquellas iniciativas que redunden en beneficio del pueblo.

Había después el señor Barraguer que se adhiere en un todo a lo dicho por los señores Peñaflor y Crave y hace resaltar que en este acto se encuentra el pueblo de Santomera unido, sin que la política distante a unos de otros y que así deben seguir siempre para laborar por el bien del pueblo.

Don José Madrid, cierra los brindis haciendo un merecido elogio del protector del pueblo don Luis Balcells, terminando con nuevas vivas que son contestados con el mismo entusiasmo que los anteriores.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

A las ocho y media terminó el lunch y hasta las afueras del pueblo fueron acompañados los señores que llegaron de Murcia; y al arrancar el automóvil se repitieron los vivas y aclamaciones entusiastas.

Si satisfechos pueden estar los vecinos de Santomera por la mejoría que se les ha concedido, no menos debe estarlo cuantos han contribuido a ello, porque el miércoles quedó patentizado que el pueblo de Santomera sabe agradecer y pagar con creces los favores que recibe.

Una aclaración

Aunque somos enemigos de ciertas explosiones, que habría que estar repitiendo incessantemente, cuando se trata de aseveraciones gratuitas, en este caso vamos a separarnos un tanto de nuestro criterio para dejar las cosas en el lugar que le corresponden.

En un semanario local hemos visto atribuido un artículo publicado en este periódico, a nuestro excelente amigo don Andrés Sobejano.

Cuantas veces el señor Sobejano, con suya colaboración nos honra, ha escrito en este periódico, lo ha hecho con su firma y en asuntos que nada se relacionan con el artículo de referencia.

Un submarino aleman pescado de

Eso no es más que un juicio propio avalorado por la experiencia y por autoridades indiscutibles.

Alarga el espíritu el ver que en las discusiones periodísticas se haga personalizar para la defensa de las ideas.

A las ciertamente una pobreza intelectual el atacar a los compañeros para defender una opinión.

Y esto que por incidencia está hecho para el semanario aliado, valga también para algún otro diario, que por lo visto comulga también en tan poco recomendable procedimiento.

Si censuramos nosotros a una autoridad en su actuación, no se defenderá mejor, ni dejará de querer en pie cuanto digamos, porque se ataque a cuantos compenemos la redacción.

No nos remuerde la conciencia de haber faltado a los respetos personales, debidos al compañero, en cuantas campañas, y son tantas que han sido muchas, hemos sostenido; y seguiremos el mismo criterio en las que hayamos de sostener.

E lo no quita para que nos tengamos en cuenta el juicio ageno y para que invariabilmente sigamos nuestra norma de conducta.

Voluntarios para África

Se ha dictado una R. O. para la admisión como voluntarios para el Ejército de África de los que hubiesen sufrido alguna condena, teniendo en cuenta que nada se precipita sobre este particular en la vigente ley de reclutamiento.

Las condiciones para la admisión son las siguientes.

Se admiten como voluntarios para África a todos los que se presenten con arreglo a las disposiciones citadas, aceptados:

1.^a A los condenados por delitos de robo, hurtos y estafa o por falta de harto, cualquiera que fuese la pena impuesta.

2.^a A los condenados a penas que excedan de prisión correccional, según el Código penal, o de prisión militar correccional, según el Código de Justicia militar.

3.^a A los que habiendo servido en el Ejército observarán mala conducta y fueran repetidamente castigados por faltas.

4.^a A los que hayan sufrido condenas que llevan consigo por Ministerio de la guerra la expulsión de las filas del Ejército o el destino a un Cuartel de disciplina; y

5.^a Queda el criterio de las autoridades militares el apreciar en cada caso la importancia y gravedad de las faltas para conceder o negar la admisión.

Vapor torpedeado

Espe táculo emocionante

Un tripulante de la «Nautius», escribe una carta, relatando el hundimiento de un vapor en el Mediterráneo.

De ella entresacamos estos párrafos:

«Son las cuatro de la mañana; nos encontramos en el golfo de Valencia entre Ibiza y Castellón de la Plana. La gente se arremolina en la batadera y castillo; es la hora del relave; en una espeluznante atmósfera... ¿Qué ocurre para que sea tanta la curiosidad?

Un submarino alemán pescado de

XV ANIVERSARIO
del señor
Don Manuel Tarín Moreno
que falleció el día 8 de Julio de 1901

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su hija la señorita Carmen Tarín Botella; padres políticos doña Ascension Serrano Bol y don Antonio Botella Orlizas, padre don Manuel Tarín Botella, nieto la señorita Ascension Larrosa Tarín y de su hermano político don Francisco Botella Serrano

(Q. E. P. D.)

Se dirá misa cada media hora el día 8 del corriente desde las seis hasta las doce en la iglesia de San Pedro Apóstol.

Su viuda doña Ana Botella Serrano, hijos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los fallecidos y la asistencia a algunos de dichos actos por los que les quedarán eternamente agradecidos.

Murcia 6 de julio de 1916

El Exmo. Sr. Obispado de esta Diócesis ha concedido la indulgencia en la forma costumbre.

Jefatura municipal

LONJA DE MURCIA

Precios por 50 kilos del día 7.

Patatas nuevas, 6'00.—Patatas blancas, 6'50.—Tomates, 4'50.—

Manzanas, 8.—Judías cortas, 8.—Sisalera, 14.—Pepinos, 0'35.—Pimientos, 24.—Cebollas, 0'25.—Bajocas 6'00.—Cerezas, 20.—Albaricoques, 4.—Melocotones 8.—Limonas, 6'00.—Calabazas, 4'00 docenas.—Peras, 8.—Melones, 8'50.

PESCADERIA

Precios, por kilo, del día 7:

Pescada, 2'40.—Magro 0'80.—

Salmonetes, 2'00.—Mujol, 1'00.—

Golondrinas, 0'60.—Bonito, 0'80.—

Corbas, 12'0.—Jibias, 0'80.—Jorrel, 0'30.—Sardinas, 0'60.

El vapor se da cuenta del peligro, vira en redondo y pretende huir, pero un cartero tiro del submarino a unas siete millas le dejó sin Gobierno, mata a un marinista y hiere a dos marineros.

Presentamos y presentamos la tragedia.

El vapor entonces cede y empieza a desalojar gente. Nos aproximamos a él, enviamos nuestros botines y recogemos 38 naufragos.

El submarino con dos cañones mas, abre una gran vía de agua al vapor, que a su tarda unas dos horas en sumergirse.

Con los naufragos a bordo arrumbamos a Castellón de la Plana. El submarino sigue custodiando al desgraciado vapor hasta que se hunde.

Hace después proa para nosotros, teniendo para ello que recorrer ya unas doce millas; pasa por nuestro costado; saludan, gorra en mano con gran entusiasmo a España, y desaparecen.

Descontando la parte emocionante del espectáculo, que pocas veces hay ocasión de presenciar, nos ha causado gran admiración la rapidez y precisión con que ha manejado el submarino para no ser atacado ni hundido.

El vapor procedía de Marsella y se dirigía a Oriente con cargamento de vino y granos.

Montaba un cañón Nordenfelt de 42 milímetros que no pudo utilizar por haber quedado sin gobierno al tercer disparo del submarino.

Circular del gobernador civil ha ciñido cargo nuevamente del mando de la provincia.

Relación de españoles fallecidos en el extranjero.

Rel

SUSCRIPCION

Suscripción para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús.

Suma anterior, 61'65.

Dña Rosa Romero, Viuda de Clemente, 1; don Francisco Sigler Romeo, 1; don Mariano Sigler Romeo, 1; dñna Esperanza Sigler Romeo, 1; dñna Cristina Sigler Romeo, 1; dñna Casilda Sigler Romeo, 1; doña Elias Lopez Yza, 1; don Gregorio Sanchez, 0'50; don José Oliver, 1; don Antenor Oliver, 1; dñna Dolores Ara, 1; don Própere Priore, 1; dñna Exaltacion Velez, viuda de Camo, 1; don Nicolás Gano Velez, 1; dñna Asunción Gárdas, 1; dñna Josefa Sanchez, 0'5; M. I. Sr. D. Ramón Fernandez Atenasio, 1; don Felipe Fernandez, 1; dñna María Viejo, 1; dñna Octavina Valero, 0'25; dñna Antonia Garcia, 0'25; don Antonio Meseguer Nicolas, 1; dñna Cecilia Sanchez Araciel, 1; dñna Carmen Meseguer Sanchez, 0'25; dñna María Meseguer Sanchez, 0'25; don Antonio Meseguer Sanchez, 0'25; don Julian Sanchez Araciel, 0'25; don Pedro Muñoz Guardiola, 0'50; dñna Fuentana González de Muñoz, 0'50; dñna Fuentana Muñoz, 0'50; dñna Refaela Adelid, 0'25; dñna Blanca Aguirre, 0'50; dñna Antonia Zamora, 0'5; dñna María Cabrera, 0'5; dñna María Velasco, 0'5; dñna Juana Moreno, 0'5; dñna Carmen Monserrate, 0'5; dñna Visitacion Ros, 0'5; don Vicente Perez Callejas, 1; don Fernando Cesar Pérez del Polgar, 1; dñna Rebeca Málaga de Coello, 1; dñna María Coello, 1; dñna Antonia Ballesteros, 0'25; dñna Teresa Gonzalez, 0'25; dñna María González, 0'25; dñna Francisca Vicente, 0'25; dñna Angeles Pardo, 0'25; don Prudencio Ortiz, 0'25; dñna María Alcaraz, 0'25; dñna María Ortiz Alcaraz, 0'25.

Suma, 92'50.

Se continuará

los beneficios por la guerra en los Estados Unidos :

Las desgracias de ayer

Un hombre herido

Ayer tarde a las seis se encontraba en la posada de Paco Teodoro situada en la plaza de San Agustín, José Antonio Montoya Merino, corredor de hortalizas y frutas y al sacar un pañuelo de la faja, en donde llevaba una pistola del 12, tuvo la desgracia de que se le disparase el arma penetrando el proyectil por la región umbilical.

Conducido al hospital por los guardias de seguridad 55 y 81, el médico de guardia señor Meseguer le practicó una detenida cura al herido extrayéndole el proyectil por la fosa ilíaca izquierda.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

Una anciana herida

También ha sido curada en este hospital la Anciana Josefa Marin Alonso de 83 años con domicilio en la calle de las Barcas, número 7, de varias heridas contusas en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico leve.

Segú refiere la anciana las lesiones que padece se las produjo la caída sobre ella de una pared, en su domicilio.

Subasta voluntaria

El día veinticinco del actual mes de Julio, y hora de las once, se venderán en subasta pública en la Notaría a cargo de don Pedro Martínez, en esta ciudad, plaza de Chacón (Santa Isabel), 21, las fincas situadas en la huerta de esta ciudad que a continuación se describen:

1.º Un trozo de tierra morenal, partido de San Benito, su cabida seis tabullas y cuatro ochavas.

2.º Un trozo de tierra morenal y árboles frutales, en el partido de la Raya, su cabida seis tabullas y seis ochavas.

3.º Un trozo de tierra en el partido de Puente Tocinos, su cabida veintitrés tabullas y veinticuatro brazas.

4.º Un trozo de tierra morenal en el partido de la Acequia de Caravijo, en la que hay una casa, su cabida cuatro tabullas y tres ochavas.

5.º Un trozo de tierra morenal en el mismo partido, con varios árboles, su cabida once tabullas y cuatro ochavas.

6.º Un trozo de tierra morenal en el mismo partido que las anteriores, su cabida diez y seis tabullas y siete ochavas.

7.º Un trozo de tierra morenal en el antedicho partido, con una casa, su cabida diez y echo tabullas.

8.º Un trozo de tierra morenal en el partido de Guadalupe, su cabida diez tabullas.

9.º Un trozo de tierra morenal en el partido de Torreguiera, su cabida ciento noventa y cuatro tabullas, dos ochavas y dos brazas.

10.º Un trozo de tierra en parte huerta y en parte secano, en el partido del Rial, con una casa, su cabida ciento setenta y cuatro tabullas, dos ochavas y diez y seis brazas.

11.º Un trozo de tierra secano en el mismo partido, con una barra, su cabida ciento diez y seis tabullas y cuatro ochavas.

12.º Un trozo de tierra morenal y árboles frutales en el partido de Llano de Brujas, su cabida treinta y seis tabullas.

La venta de dichas fincas se hará en un solo lote en precio como tipo para la subasta de ciento treinta y tres mil quinientas cincuenta y tres pesetas. Y para tomar parte en la subasta habrá de consignar en la mesa del Notario quinientos mil pesetas.

El pliego de condiciones y los títulos de propiedad de las fincas, se hallan de manifiesto en la expressa de Notaría.

ORDENES

A las tres y cuarenta se abre la sesión.

Preside Villanueva y hay regular concurrencia.

En el banco azul están los ministros de Hacienda y Gobernación.

El ministro de GRACIA y JUSTICIA de lectura a los proyectos reformando las leyes orgánicas de tribunales y las de enjuiciamiento civil y criminal.

RUEGOS

PLAJA interpela sobre el juego en Barcelona.

Censura duramente a las autoridades.

Niega que esto sea una maniobra política.

Reconoce que Andrada persiguió el juego en la ciudad condal.

El ministro de la GOBERNACIÓN lo contesta defendiendo a Suárez Inclán.

Expone las dificultades que existen para perseguir el juego y la prostitución.

Se hacen otros ruegos sin interés.

NOUGUÉS y MORAITA piden una amnistía.

ORDEN DEL DÍA

Continúa el debate sobre utilidades de la guerra.

VENTO SA rectifica brevemente.

PEREY GRESCO rectifica también.

ORDENES consume el tercer turno en contra.

Aboga por la reorganización de los organismos administrativos.

Censura que Alba se dedique a copiar disposiciones del extranjero cuidado sea inadaptables para España.

GAVILAN le contesta por la comisión defendiendo el proyecto.

Analiza el proyecto en sus aspectos económico y político.

Lee un artículo inspirado por el marqués de Cortina combatiendo el impuesto.

Queda en el uso de la palabra y se levanta la sesión.

LAS CORTES

(Por telégrafo)

SEÑADO

4.-A las 11'15 n.

A las tres de la tarde se abre la sesión presidiendo García Prieto. Hay muy poca concurrencia.

En el banco azul ROMANONES y el ministro de Fomento.

RUEGOS

ALLENDE interpela sobre cuestiones financieras.

Otras que persiguiendo el contrabando obtendría el Tesoro muchos millones.

Aboga por la reorganización de los ingresos.

El presidente del CONSEJO lo contesta tratando de la política económica que desarrollará el Gobierno.

IZQUIERDO pregunta si la ocupación de cabo Jubi se hizo de acuerdo con los moros.

ROMANONES contesta afirmativamente.

Orden del día

Continúa el debate sobre ferrocarriles secundarios.

SANCHEZ TODA interviene para oíusiones.

Ataca duramente el proyecto considerándolo infeliz.

Ugen leyes beneficiosas que producían el desarrollo nacional.

Recuerda los negocios que se hicieron en el extranjero a la sombra de los ferrocarriles, vendiendo construcciones y prometiendo obstrucciones otras.

ROVANONES lo contesta.

Manifiesta que es de urgencia para el Gobierno aprobar la ley.

Espera que todos colaborarán en la obra por ser patriótica.

GARRIGA solicita que se le hable un turno para intervenir.

El presidente de la Cámara se lo promete.

El ministro de FOMENTO pronuncia un extenso discurso defendiendo el proyecto presentado.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y cuarenta se abre la sesión.

Preside Villanueva y hay regular concurrencia.

En el banco azul están los ministros de Hacienda y Gobernación.

El ministro de GRACIA y JUSTICIA de lectura a los proyectos reformando las leyes orgánicas de tribunales y las de enjuiciamiento civil y criminal.

RUEGOS

PLAJA interpela sobre el juego en Barcelona.

Censura duramente a las autoridades.

Niega que esto sea una maniobra política.

Reconoce que Andrada persiguió el juego en la ciudad condal.

El ministro de la GOBERNACIÓN lo contesta defendiendo a Suárez Inclán.

Expone las dificultades que existen para perseguir el juego y la prostitución.

Se hacen otros ruegos sin interés.

NOUGUÉS y MORAITA piden una amnistía.

ORDEN DEL DÍA

Continúa el debate sobre utilidades de la guerra.

VENTO SA rectifica brevemente.

PEREY GRESCO rectifica también.

ORDENES consume el tercer turno en contra.

Aboga por la reorganización de los organismos administrativos.

Censura que Alba se dedique a copiar disposiciones del extranjero cuidado sea inadaptables para España.

GAVILAN le contesta por la comisión defendiendo el proyecto.

Analiza el proyecto en sus aspectos económico y político.

Lee un artículo inspirado por el marqués de Cortina combatiendo el impuesto.

Queda en el uso de la palabra y se levanta la sesión.

Reformas de Justicia

(Por telégrafo)

EN SUFRICIO DEL ALMA



D. Santiago Martínez Hernández

(Q. E. P. D.)

que falleció el dia 14 de Julio de 1915

Se celebrará mañana viernes más cada media hora desde las ocho a las doce en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Sus sobrinos, don José Ferrán y doña Trinidad Martínez,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del fallecido y la asistencia a algunos de estos sufragios.

Murcia 6 de Julio de 1916

Nuestro venerable Prelado concedió indulgencias en la forma acostumbrada.

Los rusos en Volhynia y Bucovina, realizan ataques contra los germanos. Aquella idea de convertir el territorio de los Imperios centrales y sus aliados en una gran plaza sitiada, en un inmenso Sebastopol, empieza a tener eficacia, y el dispositivo de las operaciones últimas parece indicar el propósito de encerrar en círculo de fuego a los países germanos.

La ofensiva franco inglesa al Norte y Sur del Somme ha conseguido progresos sensibles, algunos de ellos o festejos en el parte oficial de Berlín, y desde luego, en los críticos militares alemanes se nota cierta inquietud por el resultado de aquél.

Los franceses han conquistado los pueblos de Frise, Bequin-court, Dompierre, Bassus, Fey y Herbeourt, territorio que supone una faja de cinco kilómetros de anchura por tres de profundidad. Los ingleses, por su parte, se han apoderado de Fricourt y Bailleul.

En la Prensa francesa e inglesa se observa una unanimidad digna de subrayarse, porque es una prueba de que se han medido bien todos los obstáculos de la ofensiva, y que los Estados Mayores se lanzan a ella, con un conocimiento perfecto de cuanto ella supone.

Los avances, en efecto, han de ser extraordinariamente lentos, por las grandes fortificaciones que posee Alemania en esa zona (construidas durante más de año y medio), y por el rápido enlace que a través de Bélgica hay con el corazón del Imperio, lo cual permitirá a este acumular rápidamente refuerzos en los puntos débiles.

Alrededor de Verdún, en las dos orillas del Mosa, se sigue luchando con tenacidad. El empuje alemán máximo se realiza en la orilla derecha. Ahora se dirige contra Damvou, todo con el intento de ir cercando el fuerte de Souville, que es la posición mejor conservada por los franceses.

Los rusos no sólo continúan su ofensiva en Bucovina, sino que emplean a atacar también por Baranovitchi, lo cual indica que quieren emprender operaciones que tengan a Kovel como objetivo.

Y, por último, los italianos han vuelto a ocupar el Monte Maggio.

Las operaciones, como se ve, arrojan un saldo desfavorable a los Imperios centrales. May que pensar en que éstos harán

En los Carpitos estrechamos en Lipa al adversario que hace esfuerzos por librarse de la tenaza que forman nuestras tropas.

En Orléans perseguimos al adversario.

Tomamos Potok Cruz apoderándonos de cuatro cañones.

En el Cáucaso avanzamos.

Información alemana

El parte de Berlín dice que en Acre hay gran actividad de la artillería.

En estos últimos días hemos capturado 877 soldados y 40 oficiales.

En Somme combate el enemigo sin ventaja.

Le fracasaron los ataques que dió a Thioumont.

Los rusos han bombardeado la costa de Kielanciann y Cirlandia sin resultado.

Italianos

y austriacos

Informes italiano

Dicen de Roma que al norte del Pasubio después de un bombardeo de tres horas el enemigo atacó en grandes masas siendo rechazado.

En un contraataque que dimos a la bayoneta causamos grandes pérdidas.

En el valle de Bussina combate la infantería.

Ocupamos Macalgaria, haciendo prisioneros y cogiendo gran cantidad de armas y municiones.

Ocupamos Dobero.

En la linea de Moelfalcone ocupamos varias trincheras, capturando 381 soldados.

En el valle de Campello 106.

En Assiaga la artillería derribó un aeroplano haciendo prisioneros a los aviadores enemigos.

La guerra

en Francia

Parte oficial

6.—A las 3'15 t.

El parte oficial recibido de París esta tarde contiene las siguientes noticias:

En Somme continúan las acciones locales aunque con bastante intensidad en algunos momentos.

Los alemanes contraatacan con energías; en uno de esos contraataques consiguieron arrebatarnos un bosquecido en Hem.

Los franceses, después de un breve combate, también lograron conquistar otro bosque.

En Bellay también contraatacaron los alemanes empleando bastantes fuerzas.

Los intentos resultaron inútiles, siendo rechazado el enemigo en todas las líneas.

Hemos cogido algunos prisioneros.

Hasta ahora les hemos tomado a los alemanes 76 cañones y numerosas ametralladoras.

En las crujas del Mosa no entra en acción las fuerzas de infantería.

Los alemanes bombardearon la segunda línea de defensa francesa.

En la región de Chapencourt hubo también violentos duelos de artillería.

Durante la noche los alemanes bombardearon con gran insistencia la Catedral de Verdún con proyectiles de destrucción total.

Emplearon grandes obuses.

Causaron bastantes daños.

El cañón francés de gran alcance dispersó un convoy enemigo en Saint Mihiel.

En Alsacia hubo acciones parciales.

Logramos penetrar en algunas trincheras que habían sido abandonadas.

Las encontramos llenas de cadáveres.

ZARAGOZA
(Por telégrafo)

Niño muerto por un rayo

5.—A las 11'15 n.

No ha desencadenado en este

ciudad una tormenta horrorosa:

En Lecera un rayo mató a un niño de doce años.

Información política

(Por telégrafo)

Conferencias con los ministros

6.—A las 3'15 t.

El presidente del Consejo ha celebrado extensas conferencias con la mayoría de los ministros.

Supóndese que en ellas ha tratado de la marcha de los debates parlamentarios, y suscrbiéndose su opinión sobre los mismos.

También les ha puesto su consejo de elección las discusiones de los proyectos pendientes, se uniendo a cuenta su procedimiento más necesario.

El Consejo de mañana

Mañana se celebrará Consejo de Ministros á fin de acordar los medios necesarios para sacar adelante aquellos proyectos que el Gobierno estima como imprescindibles para gobernar.

El conde dará cuenta á sus compañeros del resultado de la reunión con los jefes de las minorías.

¿Se cerrarán las Cortes?

Atribuyese á uno de los íntimos del conde la versión de que si en la reunión que tenga el jefe del Gobierno con los representantes de las minorías no se llega á un acuerdo, se halla dispuesto á cerrar las Cortes, echando sobre las oposiciones la responsabilidad de esta resolución.

Para perder el tiempo, suponen que ha dicho el jefe del Gobierno, lo mismo importa tener las Cortes abiertas que cerradas.

El gobernador de Barcelona y el ministro de la Gobernación

El gobernador de Barcelona ha puesto á Ruiz Giménez un telegrama agradociéndole extraordinariamente los elogios que le ha dedicado en las Cortes al defender su gestión al frente de aquel gobierno civil.

Mella y los ferrocarriles secundarios

Mella ha pedido que se conceda preferencia á los ferrocarriles secundarios.

Entiende que este asunto es de vitalísima importancia; no sólo por los beneficios que pueda reportar á la clase obrera, sino por su trascendencia económica.

La prensa y la labor parlamentaria

La prensa en su mayoría censura la actividad del Parlamento.

Aboga porque se deje á cada diputado el camino para poder aprobar antes de Octubre los proyectos económicos.

Portman

Incidencia del teatro

El hermoso teatro de Portmán ha sido destruido por un voraz incendio durante la pasada noche.

Dicho teatro es propiedad de don Miguel Zapata, y se halla situado en la calle de Núñez de Bolaños.

Durante la noche los alemanes bombardearon con gran insistencia la Catedral de Verdún con proyectiles de destrucción total.

El fuego se produjo por haberse fundido un cable de la luz eléctrica en uno de los pasillos laterales.

Cuando comenzó el incendio se estaba ensayando una obra próxima á estrenarse.

A pesar de haber bastantes público en el teatro no han ocurrido desgracias personales.

El teatro ha quedado totalmente destruido.

Las pérdidas se calculan en unas 75.000 pesetas.

Circular de Instrucción pública

Especializado próximo el periodo de vacaciones que deberán durar principio con arreglo á las disposiciones vigentes, el día 18 del actual se recordará por la presente circular, á todos los maestros y

maestras de las escuelas nacionales de la provincia que hayan de ausentarse en ese tiempo, el deber que tienen de dirigir oficio. A este efecto, comunicando el punto donde van á fijar su residencia en el transcurso de las citadas vacaciones, á fin de que no sufran retraso ninguno los servicios que puedan presentarse en el período de su ausencia.

Martes 6 de Junio de 1916.—D. J. F. de la Sierra, Luis Ortiz

Desgracia en Abanilla

Un jívaro ahogado
En Abanilla se ha ahogado un jívaro de 12 años, José Martínez, teniendo la desgracia de no tener abogado.

En Juzgado se presentó en el lugar del suceso, orillando el levementamiento del cadáver.

LA EDAD

Vosotros no tenéis más edad que la que expresáis vuestro semblante; y nosotros tenemos los años que representan nuestras acciones. Pueda decirse que la mujer tiene la edad en el tipo, y que el hombre tiene en el carácter.

La mujer, algunas que otra vez suele cumplir tantas primaveras, pero esto solo ocurre muy de tarde en tarde. Que sea verdaderamente cumple años á cada momento, es el hombre, sobre todo, en llegando a cierta edad.

Que las mujeres se quitan años, es una gracia como todo lo que ellas hacen; pero que el hombre se los quite, eso sí que tiene poco gracia. Parece que tenemos una rigurosa obligación de tener siempre menos años de los que tenemos. Todos nos creemos que con dos ó tres ó cuatro años más, estaríamos en nuestro punto. Este respeto á temor á los años, condiciona tal vez, en que me temo el tiempo y se nos figura que vivimos muy atados.

Nadie resiste con verdadera seriedad una conversación que reseña sobre los años, como si en esto de la edad triunfara el éste.

Entiende que este asunto es de vitalísima importancia; no sólo por los beneficios que pueda reportar á la clase obrera, sino por su trascendencia económica.

La prensa y la labor parlamentaria

La prensa en su mayoría censura la actividad del Parlamento.

Aboga porque se deje á cada diputado el camino para poder aprobar antes de Octubre los proyectos económicos.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO 1916

VIERNES VII

San Claudio, San Fermín y el bonito Loreto.

VILLA Y ALUMBRADO

Día 7.—En San Bartolomé por doña Manuela y doña Teresa Bonamici.

Día 8.—En Verónicas por las Bonitas Ánimas del Purgatorio.

ACADEMIA P. FIEUX

SANTO DOMINGO, 31

Tortilla francesa domingos y días festivos de cinco á nueve de la noche.

Entrada libre; cuota 0'20 pesetas.

CIRCULAR

de Instrucción pública

Especializado próximo el periodo de vacaciones que deberán durar principio con arreglo á las disposiciones vigentes, el día 18 del actual se recordará por la presente circular, á todos los maestros y

BAZAR MURCIANO

LEVENTA, 66 Y 66.

PETROLEO GAL
Loción antiséptica perfumada universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza, de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su salud y evitar la calvicie. Descongestionante de las infecciones.

PARA EL PELO

GARGANTA NARIZ Y OIDO
DR. ANGEL ROMERO ELLORRIAGA
ESPECIALISTA

CONSULTA: DE DIEZ A UNA
GRATUITA: LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES DE TRES A CUATRO
ALFARO Y PLATERIA, 57

da miles de Vecinos, en calidad de instructora doña Antonia Orrego.

Natalicio

Ha dado á luz con toda facilidad un robusto niño la señora doña Leonor Albaladejo, esposa de nuestro amigo don Mariano Díaz,

A los dichosos padres y al abuelo, nuestro buen amigo don Rafael Albaladejo, enviamos nuestra enhorabuena.

Automóviles "Dodge,"

Torpedo 5 plazas, 10'10" x 4'10" x 4'6" fabricado á la europea con dirección á la derecha engranamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma. Haciendo suprimida la manivela, faros eléctricos, eje de dos intensidades, para carretera y población, visor eléctrico, capota con funda, parabrisa, cuesta 4'600 metros, indicador de velocidad, portamontes, apoyapies regulable y cierre llantas y ruedas de medidas europeas.

Representantes exclusivos para Madrid y Almería.

Garage Internacional de Subsidiarios de Ramón Servet, VILLEALE, 2-4 y 6, MURCIA.

Real Orden

El general Gobernador de la Provincia de Cartagena, remite para su información el decreto de la Diputación Provincial de Murcia, de 11 de Junio de 1916, en el que se establece la realización de las operaciones de desmantelamiento de las fortificaciones de la ciudad de Murcia.

Las autoridades y sociedad de este Ayuntamiento han establecido en la plaza de la Constitución una placa que indica la fecha de la ejecución de las fortificaciones de la ciudad de Murcia.

Las autoridades y sociedad de este Ayuntamiento han establecido en la plaza de la Constitución una placa que indica la fecha de la ejecución de las fortificaciones de la ciudad de Murcia.

Las autoridades y sociedad de este Ayuntamiento han establecido en la plaza de la Constitución una placa que indica la fecha de la ejecución de las fortificaciones de la ciudad de Murcia.

Las autoridades y sociedad de este Ayuntamiento han establecido en la plaza de la Constitución una placa que indica la fecha de la ejecución de las fortificaciones de la ciudad de Murcia.

Las autoridades y sociedad de este Ayuntamiento han establecido en la plaza de la Constitución una placa que indica la fecha de la ejecución de las fortificaciones de la ciudad de Murcia.

Las autoridades y sociedad de este Ayuntamiento han establecido en la plaza de la Constitución una placa que indica la fecha de la ejecución de las fortificaciones de la ciudad de Murcia.

Las autoridades y sociedad de este Ayuntamiento han establecido en la plaza de la Constitución una placa que indica la fecha de la ejecución de las fortificaciones de la ciudad de Murcia.

Las autoridades y sociedad de este Ayuntamiento han establecido en la plaza de la Constitución una placa que indica la fecha de la ejecución de las fortificaciones de

